



东莞中医院被指虚购核酸检材多付52万 曾被巡察组查出漏洞

华夏早报讯（灯塔新闻记者 阳杨）平常我们购物买东西都希望少给卖家钱，如果多付了钱，不是算错了就是被认为“傻冒”。但是广东东莞市中医院近日却被曝出有关科室在采购新冠核酸检材中故意虚构采购事实，多付给供货商52万元。此举被市民质疑事件背后也许涉及到商业贿赂，市民认为也许医院个别领导存在贪污腐败、中饱私囊。

2月28日，一则反映东莞市中医院虚构采购核酸检材多付供货商钱款的举报材料贴满了该院就诊大厅的墙壁、立柱和座椅等处，吸引了不少前去就诊的患者和家属围观。

举报材料称：“2021年9月15日至10月15日（注：院方公开信息为2021年9月13日至10月15日）东莞市委第四巡察（察）组来东莞市中医院巡查（察），发现东莞中医院采购的新冠耗材存在严重的问题，新冠试剂、耗材的采购都是在国家的集采目录中进行的，对于新冠检测用的采样管，我们截取集采目录中的一部分展示给大家：东莞市中医院使用的是广州杞梓这个品牌，可以很清楚地看到，东莞市中医院选择的是一款价格相对较贵的品牌，目录中广州杞梓这个品牌的采样管的单价是每支3.895元，规格中包含一支咽拭子（捅喉咙取样用的）。”

举报人进一步解释称，集采目录中也有很多便宜点的耗材，质量肯定也都过关，要不然也上不了集采目录，中医院的问题在于他们明明选择了一种相对贵的，却还嫌不够，“送货单和发票上把本来是一套的管子和拭子分开开成：管子3.895元+拭子2元，总价5.895元！医院也是按5.895元付款。”

举报材料称，去年10月份巡查（察）组查到此事的时候竟然有26万支咽拭子和实际用量、库存不符，这样医院实际上要凭空多支付52万元（26万支

x2元）给供货商，检查组调了医院仓库和财务科的电脑系统，也让医院相关人员签了字，医院认识到此问题的不合理之后到现在近半年再也没有单独采购过一支咽拭子，可医院前面多付的这52万元到现在也没见厂商把钱退回来！事件背后是不是涉及到商业贿赂？钱是不是进了医院某些领导的个人腰包？

举报材料还称，进医院的产品一般都有国家相关部门颁发的产品注册证或者是备案凭证，上面也会清楚说明产品的规格，东莞市中医院采购的新冠采样管的公司为广州杞梓，广州市市场监督管理局颁发的文件中也非常明显可以看出：已包含拭子。也就是说，订货时只需要定采样管即已包含咽拭子，它们是配套出售的，“就像在京东上购买台空调不需要再买遥控器一样！其他任何医院都没有这样的行为！”举报人在举报材料中做了形象的比喻。

“因为新冠，如今的我们看病是如此困难，而我们医院的某些人却因为新冠在干着什么事儿呀！”举报人表示，相信很多市民如果了解到东莞市中医院的采购乱象，同样也会有这般愤慨。

看过举报内容的市民议论道：“如果作为一家公立医院都这么干的话，这几年新冠耗材采购不知道会导致多少国有资产流失？一些院领导和相关科室负责人不知会贪多少黑心钱？！”

那么，东莞市中医院在核酸检测耗材采购过程中，是否存在上述举报材料中的这些问题呢？据东莞市中医院官方公开消息，2021年9月13日至10月15日，东莞市委第四巡察组对市中医院进行了巡察。巡察组组长吴楚焱在2021年11月18日召开的巡察情况反馈会上反馈了巡察发现的问题，其中有一点是“国有资产管理存在漏洞，财经纪律执行不够严格”。

这一条是否包含市民所反映

的“虚假采购，多付供货商52万元货款”的问题，目前尚未看到相关部门和东莞市中医院方面对此公开作出的具体回应。东莞市中医院当时只是表态称：“对巡察反馈意见完全拥护、诚恳接受、照单全收、坚决整改。”

3月3日，华夏早报-灯塔新闻多次联系东莞市中医院院长邓伟均，其办公室电话和手机均无人接听。

该院办公室一位工作人员称，“这个（指有人在医院大厅张贴举报材料反映问题）我不太清楚，因为不是我们去处理。”随后，该工作人员又反问记者怎么知道“我们那里有那些贴的？”当记者询问是哪个部门在处理时，该工作人员挂断了电话。

华夏早报-灯塔新闻随即联系到东莞市中医院纪检监察室，一位工作人员首先询问是不是记者反映的。当记者表明身份和所要了解的事情后，该工作人员表示，医院办公室是专门负责对外对接宣传和发布的部门，现在处理通报还没出来，他需要把相关情况转给院办，再由院办来对接媒体，并让记者留下了联系方式。

后来，该工作人员又追问记者“到底什么情况，如果是你这边反映的，你就直接跟我们说就行了。另外，你本人是从哪个渠道取得的，我们也要了解一下，是不是网传的那些图片？”

东莞市卫生健康局纪检部门一位工作人员表示，关于东莞市中医院在核酸检测耗材采购中存在的问题，目前她也不知道具体处理进展，需要先了解后再回复记者。

截止发稿时止，华夏早报-灯塔新闻尚未接到相关部门和东莞市中医院的进一步回应。

公开宣传信息显示，东莞市中医院始建于1965年，国有独资企业，是东莞地区唯一一家集医、教、研、康复和养生于一体的三级甲等现代化中医医院。

甘肃女子托公务员老乡办事被骗121万 涉事者单位纪委已介入

上接 06 版

水淑琴称，2月28日，国家机关事务管理局机关纪委的两位工作人员找到她，表示他们是组织派下来的，由于疫情的原因，接到她的举报后年前一直没有过来调查核实，并要她提供相关证据。“把证据全部带走了，纪委领导对我的事比较关心。”

就祁某某被水淑琴举报涉嫌诈骗一事，3月9日，华夏早报-灯塔新闻联系上国家机关事务管理局机关纪委，一工作人员称，不方便接受采访，但表示“我们正在抓紧工作”。

而在早前的报道中，祁某某对华夏早报-灯塔新闻称，他与水淑琴之间就是请托纠纷，不存在真正的借贷关系，而且之前他已经将其请托办事的费用超额退还，但水淑琴仍揪着他不放。他同时表示，自己已经将相关情况向单位作了汇报和说明。

兰州：现有封控区11个 高校实行封闭管理

2022年甘肃省新冠肺炎疫情防控（第二十六场）新闻发布会9日通报称，截至9日12时，兰州市现有封控区11个（城关区7个、七里河区3个、红古区1个），管控区11个（城关区7个、七里河区3个、红古区1个）。

甘肃省政府副秘书长梁朝阳介绍说，截至9日14时，本次疫情全省累计报告本土确诊病例53例。其中，兰州新区36例，兰州市15例，酒泉市1例，白银市1例。无症状感染者10例，其中，兰州新区5例，白银市3例，兰州市1例，临夏州1例。

“目前，确诊病例全部在定点医院隔离治疗，有危重型病例1例，正在积极对症开展治疗。”梁朝阳说，兰州新区等发生疫情的地区，根据疫情防控工作需要，对部分中小学暂时停课。兰州所有高校实行封闭管理，线上线下相结合开展教学。

在兰州，市民进入商场超市、农贸市场、宾馆酒店等场所前，都会配合工作人员出示健康码、场所码，并进行测温。

兰州市副市长杨德智说，根据疫情发展形势，兰州及时升级管控措施，按照社区管控、小区监控、楼门封控的办法，严格管控重点人群，在加强疫情传播风险研判的同时，分级分层次开展疫情防控工作，积极做好秩序维护和民众解释工作。